

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM 1805

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 19 de Marzo de 1898



Píoja Claret

Compañía Vinícola del Norte de España

BILBAO
Representante-Depositario **Nicolas Gomez Rull**
Abades 12 SEVILLA

TEMPORADA DE PRIMAVERA

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Para la temporada actual hemos recibido surtido completo en sedería negra y colores en todas sus clases.
Extensas colecciones en lanería para trajes de señora.
Primaveras, jergas y tricots para trajes de caballeros, desde lo más barato a lo más superior.
Velos mantillas gran novedad.
Lienzos para sábanas en algodón, hilo y batista.
Juegos mantelería adamascada seis cubiertos en una elegante caja a cinco pesetas cada uno.

Continuamos ofreciendo los artículos blancos llamados

Necesarias piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza
Macareñas : : : : 7'50 : :
Gran Duquesa : : : : 10 : :
Trompetas : : : : 19'50 : :
Holanda inglesa, marca Gallo piezas de 20 yardas, a 11 pesetas.

Horas de despacho de 8 mañana a 9 noche
VENTAS AL CONTADO

Mme. Leonie Broutin

Modista de sombreros de París

Llegará del 16 al 20

AL HOTEL DE PARÍS

EL NOTICIERO SEVILLANO
es el periódico de mayor circulación
de Andalucía

Las mesas de Marco

PLATO DEL DIA

Asado de butacas.
Ostras de espejos.
Pollo con lavabos.
Jamón en armarios de luna.
Coletas de perchas.

Precios sin competencia

TARIFA, 8

PIANOS

Agustín M. Lorate
Cánovas del Castillo 5.
(antes Cánovas), Sevilla

MOSAICOS

Los mejores son los de
Kaeofet, Tejera y C.º, Eioja, 7.
(Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana

Un hombre magullado

Anoche, entre siete y ocho, y en el momento de abandonar el Hospital Central uno de nuestros reporteros de adquirir las últimas noticias para la información de la madrugada de ayer, vió que varios individuos conducían a un hombre casi agonizante a dicho establecimiento benéfico.

Colocado que fué el conducido en la sala de curaciones, lo reconoció el médico de guardia don Augusto Fernandez y le apreció infinidad de contusiones en la cabeza y cuerpo, que le fueron curadas inmediatamente.

Vista la gravedad de dicho lesionado se dió parte al juez don Francisco Fernandez Vior, quien se personó en el Hospital, acompañado del actuario señor Bergall y del oficial don Manuel Gamiz, procediendo a la práctica de las oportunas diligencias.

Por uno de los individuos que lo condujeron averiguamos que el lesionado se llama Manuel Rodriguez Silva, que tiene más de 50 años y que es de nacionalidad portuguesa.

Preguntado al que nos informaba cómo sucedió el hecho o qué causas motivaron las contusiones y lesiones que sufría, nos dijo que ignoraba todo lo relativo al suceso; que solo puede decir que lo vió como los demás compañeros, tendido en el suelo en la ronda de Capuchinos, y movidos por la compasión lo levantaron y condujeron al Hospital.

Ha sido colocado en la cama núm. 161 de la sala del Cardenal.

El estado del Manuel Rodriguez, cuando llegó al Hospital, era tan grave que no podía articular palabra, motivo por el cual se ignoran sus demás circunstancias personales.

También se desconocen los nombres de los individuos que lo condujeron al Hospital.

Segun manifestaron algunos curiosos, el Rodriguez Silva es carrero de profesión y vive en la ronda indicada de Capuchinos.

Otros agregaban que las lesiones y contusiones que sufría, se las había causado en una caída que dió, efecto de un ataque cerebral.

Nosotros, a pesar de nuestros grandes deseos por hacer una buena y verdadera información, no hemos podido adquirir más datos.

Bonfort's Wine & Spirit Circular

NEW-YORK 10 ENERO 1898

Extracto de la importación de vino de CHAMPAGNE a New-York, Boston, Filadelfia y otros puertos de la América del Norte en 1897.

G. H. MUMM & C.º . . . 72.775 cajas de 12 botellas

MOET et CHANDON.	81.608	»	»
POMMERY et GRENO.	20.447	»	»
VVE CLICQUOT	12.213	»	»
HEIDSIECK et Co.	12.096	»	»
RUINART Père et Fils.	10.049	»	»
PIPER-HEIDSIECK.	9.976	»	»
Louis ROEDERER.	6.416	»	»
PERRIER-JOUET.	5.542	»	»
Geo. GOULET.	4.113	»	»
Ernest IRROY et Co.	4.079	»	»
BOUCHE Fils et Co.	2.544	»	»
Duc de MONTEBELLO.	2.475	»	»
De LOSSY-HOLDEN.	2.091	»	»
De SAINT-MARCEAUX.	2.065	»	»
DELBECK et Co.	1.954	»	»
Jules MUMM et Co.	1.058	»	»

UNICO DEPÓSITO EN ANDALUCIA DE CHAMPAGNE

G. H. MUMM & Co DE REIMS

Carte Blanche-CORDON ROUGE-Extra Dry

D. NICOLAS GOMEZ RULL
Sevilla.—ABADES, 12.—Teléfono 72

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
(Servicio directo urgente retrasado)
Noticias barcelonesas

Barcelona 18, 8-30 t.

El exembajador de España en Washington, señor Dupuy de Lome, llegó anoche a esta capital.

Prestando que se hallaba indispuerto se excusó de recibir a algunas personas que deseaban conocer sus impresiones respecto a la cuestión con los Estados Unidos.

Esta tarde ha recorrido algunos puntos de Barcelona.

Esta noche celebran los comunistas y socialistas de esta capital varios modestos banquetes en conmemoración del aniversario de la proclamación de la Comune, Simó.

Noticias bilbainas

Bilbao 18, 6 t.

Se ha ordenado la retirada de las fuerzas de la béhemerita y de millones de la cuenca minera.

Quedan en Baracaldo y Portugalete fuerzas del batallón de cazadores.

Se ha conseguido tranquilizar los ánimos de los obreros de las minas de la zona de Bilbao, normalizando la situación.

Se han tomado precauciones con motivo del anunciado banquete socialista.

Desde las primeras horas de la mañana se trabaja como de ordinario en todas las fábricas y centros mineros.—Echataberry.

El parte de Estella

Madrid 13, 7-30 n.

El parte oficial del general Primo de Rivera recibido hoy, dice que las fuerzas enviadas por tierra al mando del general Monet, deben estar ya próximas a Bolinao.

Se está recomponiendo la línea telegráfica de Zambales.

En el resto del archipiélago no ocurre novedad.

El marqués de Estella juzga el hecho de Bolinao como aislado de la insurrección pasada, por no haber tomado parte en él ni el jefe de aquella ni tener el enemigo otras armas que las pocas que se les han ocupado.

Causa célebre

Madrid 18, 7 45 n.

Telegrafian de Soría que ha terminado la vista de la causa del crimen cometido en Valtajeros.

El veredicto del Jurado ha sido de culpabilidad, sin apreciar la locura del fratricida.

El fiscal pidió la pena de muerte. La sentencia está conforme con la petición del ministerio público.

Pruebas de barcos

(Servicio directo)

Ferrol 18, 8 n.

Se han verificado con gran éxito las pruebas de velocidad del crucero-torpedero de 823 toneladas *Doña Maria de Molina* y del destructor *Proserpina*.

Ambos buques están haciendo carbón a fin de salir con rumbo a Cadiz.—Lapigue.

Balace del Banco

Madrid 18, 10 n.

El resultado del balance efectuado hoy en el Banco de España, comparado con el de la semana anterior, es el siguiente:

Ha aumentado el oro en 440.000 pesetas.
Han disminuido:
La plata, en 186.985 pesetas.
Los billetes, en 4.482.650.
Las cuentas corrientes, en 5.108.731.

Austria, Italia y los Estados Unidos

Madrid 18, 10 15 n.

Telegrafian de Londres que allí se asegu-

ra que los gobiernos de Austria y de Italia pedirán indemnizaciones a los Estados Unidos para los súbditos perjudicados con motivo de los desórdenes ocurridos en Agosto del año último en Lattmer.

De Filipinas y de Cuba

Madrid 18, 10 30 n.

El general Primo de Rivera comunica que ha zarpado de Manila el vapor *Covadonga*.

Trae a bordo un batallón de infantería de marina

—Háblase de haberse recibido un telegrama del general Blanco expresando confianza en las operaciones que se realizan.

No se descarta tampoco la acción política para atraer elementos a la legalidad. Extrémense las alarmas.

El general recomienda calma contra los pesimismo que alientan los intransigentes que confían en un rompimiento con los Estados Unidos.

De los yankees

Madrid 18, 11 n.

El señor Polo de Bernabé telegrafía que siguen los trabajos para el convenio comercial entre Cuba y los Estados Unidos.

En Nueva York se cree que mañana se recibirá el informe de la comisión yankee encargada de investigar las causas de la voladura del *Maine*.

Dicho informe lo enviará el lunes próximo a las Cámaras Mr. Mac-Kinley.

Lo de Bolinao

Madrid 18, 11 30 n.

Otro telegrama oficial de Manila dice que el asistente de Bolinao se redujo a un motín originado por el fanatismo religioso y cuya nota dominante fué el robo.

Avisado el cabo del destacamento por el teniente municipal, reunió a la fuerza y marchó a la estación del cable.

Tres soldados que quedaron rezagados fueron muertos por los rebeldes.

Estos se apoderaron de las armas que aquellos llevaban, únicas de fuego con las que han contado.

Al cabo no se le atacó. Aquel entretuvo hábilmente a los amotinados hasta que llegaron los refuerzos.

El general Primo de Rivera dice que este es el mérito del cabo, al que recompensará, previo informe del general Monet.

Los rebeldes fueron perseguidos hasta Coughin, cogiéndoseles más de 1.000 duros que habían robado.

Castigóseles duramente.

Además se fusilará a cuatro prisioneros a los que se juzgará por el procedimiento sumarísimo.

Se cumplirán las órdenes para la conducción de tropas en los vapores *Leon XIII* e *Isla de Panay*.

Mañana terminará la recomposición telegráfica.

Banquete socialista

(Servicio directo)

Bilbao 18, 11 55 n.

En el teatro de la *Amistad* han celebrado los socialistas su anunciado banquete en conmemoración de la proclamación de la Comune.

dos socialistas Perezagua, Carretero, Hernandez y otros.

Pronunciáronse discursos violentos contra los burgueses.

Refiriéndose a lo ocurrido en la huelga, censuró a las fuerzas que dispararon contra la muchedumbre.

Solicitó la desaparición de los cuarteles establecidos por los capataces mineros y que solo sirven para explotar a los obreros.

Cantó el orfeón del partido, terminando el banquete con orden.—Echataberry.

Ofrecimiento patriótico

(URGENTE)

Madrid 18, 12 n.

La colonia española en Méjico ha telegrafado al gobierno, ofreciendo recursos para el ejército y la marina, en el caso de un conflicto con los Estados Unidos.

Los yankees se preparan

(URGENTE)

Madrid 19, 12-30 madrugada.

New York.—Se ha presentado al Congreso de Washington un proyecto de ley pidiendo aumento del ejército hasta 10.000 hombres.

Preparanse dos nuevas escuadras, una compuesta de acorazados y de cruceros para defender las costas del Norte de los Estados Unidos, y la otra de monitores que se estacionará entre Hauptoir Road y Cayo Hueso.

Meeting electoral

Barcelona 19, 12-45 madrugada.

En el teatro Principal de Gracia se ha celebrado el meeting electoral de la Unión republicana.

Presidió don Juan del Campo. Asistió una numerosa concurrencia, viéndose algunas señoras en butacas y palcos.

Al llegar el señor Salmerón, oyéronse nutridos aplausos.

El presidente saludó a los republicanos presentes y ausentes.

Don Odón de Buen explica las causas que llevan a los comicios a los republicanos, quienes acuden a la lucha a pesar de las desventajas que esta les ofrece.

Dice que los republicanos deben reconstruir la patria.

Conviene que vayan a las Cortes—agrega—hombres que digan que el pueblo español no es responsable de las calamidades que afligen a España.

Añade al proceso de Montjuich, manifestando que en España no puede haber inquisidores.

Afirma que los republicanos no han ganado nada con su retraimiento.

Combate las suspensiones de las garantías constitucionales. (Aplausos.)

Termina pidiendo que el distrito de las afueras de Barcelona dé el ejemplo, enviando a las Cortes al señor Salmerón, que puede ser arriete para derribar a la monarquía.

El señor Porrera, delegado de San Andrés de Palomar, combate la monarquía, abogando por la lucha electoral.

Pide la revisión del proceso anarquista.

El señor Clemens Selvas combate el retraimiento.

Dice que los monárquicos solo tienen cuidado con sus paniaguados, dejando abandonados al ejército y a la marina y por esto los yankees nos dirán bravatas.

Luego pregunta: ¿Hemos de consentir que gobierne a España don Carlos? (Varias voces: ¡Jamás!)

Discursos de Salmerón
Levántase a hablar el señor Salmerón. (Repetidos aplausos.)

Después de un elocuente exordio, hace la defensa de la democracia y de la libertad.

Afirma que España atraviesa una situación angustiosa.

Combate la inercia del pueblo español.

Añade que si hubiese imperado la República, Cuba y Filipinas no se hallarían insurreccionadas.

Recuerda que cuando él pidió en el Congreso reformas para Cuba, se le tachó de filibustero.

Dice que se halla tan identificado con el distrito de las afueras de Barcelona, que ha rechazado presentar su candidatura por otros distritos.

Afirma que el régimen representativo es una farsa de la monarquía, incompatible con el pueblo y con la dignidad de los ciudadanos.

Ataca a los monárquicos austro-borbónicos.

Culpa al régimen imperante de que las Cortes representen a los gobiernos, que rigen.

Recuerda que el señor Cánovas dijo que las reformas de Maura eran incompatibles con la monarquía.

Dice también que nuestras desdichas proceden de que a los monárquicos, para salvar a la institución, nada les importaba la patria.

Agrega que España, tras las reformas, debía haberse prestado a rechazar las ingerencias de los yankees.

Afirma que en España no está formada todavía su nacionalidad, porque siempre ha estado regida por dinastías extranjeras.

Censura que no se haya buscado alianza con todas las repúblicas hispano-americanas, que formarían una gran agrupación que mantendría a raya a los yankees en el golfo de Méjico.

Rechaza las ingerencias extrañas.

Dice que España podrá precipitarse a la guerra, pero el pueblo colará una losa sobre el sepulcro de los culpables.

Estemos dispuestos los republicanos—exclama—para recibir el poder, cualquiera que sean las circunstancias.

Los catalanes sois los más obligados a trabajar por el advenimiento de la república.

Signe diciendo que los revolucionarios no se hallan preparados.

Nosotros, añade, debemos demostrar que la república es la mejor forma política.

Debemos garantizar a las clases conservadoras que somos un partido de orden.

Los obreros lograrán ver satisfechas sus justas aspiraciones, mediante la instrucción. Combate los crímenes de los anarquistas, como también los procedimientos represivos, rechazando la intervención de los militares.

Dice que si hay algún militar cómplice en los tormentos impuestos a los anarquistas que estuvieron presos en Montjuich, es necesario que arrastre la cadena del presidario.

Termina aconsejando a los republicanos que trabajen para que el país se penetre de los males que acarrea la monarquía, procurando la instauración de la república. (Aplausos.)

El orador fué interrumpido frecuentemente por los aplausos del público. El presidente aconsejó que no se permitieran las ilegalidades y levantó la sesión. (Simó.)

“El Padre Juanico”

Estreno de Guimerá

(URGENTE) Madrid 19, 1-15 madrugada.

En el teatro Español se ha estrenado el drama de Angel Guimerá, titulado El Padre Juanico.

El primer acto es de exposición soberbia. En el segundo decae algo el interés de la obra.

En el tercero se repuso, merced a excelentes efectos escénicos, decidiendo el éxito a favor del autor.

La obra puede calificarse de hermosa. El señor Guimerá tuvo que presentarse repetidas veces en el palco escénico. La ejecución ha sido esmeradísima.

El teatro estaba lleno de un público distinguidísimo.

Reunión de periodistas

(URGENTE) Madrid 19, 3-40 madrugada.

En el primer Consejo de ministros que se celebre (acaso hoy), se tratará de la conveniencia de convocar a una reunión de directores de periódicos, con los ministros de Ultramar y de Estado, para acordar la conducta que debe seguir la prensa en las circunstancias actuales y por deberes de patriotismo.

En el Círculo Conservador

(URGENTE) Madrid 19, 3-30 madrugada.

En el Círculo Conservador se ha celebrado una reunión de los comités de los distritos de la Universidad y del Hospicio, para ocuparse de los asuntos electorales.

El señor Silvela pronunció un discurso, enoñeciendo la necesidad de afianzar el régimen electoral, moralizar la administración y solucionar los problemas que nos dejaron los anteriores políticos.

Dijo que es imposible tener un buen ejército, faltando la moralidad administrativa.

Edición de la noche

DESDE MADRID

La política de los Estados Unidos

Sexta conferencia del señor Labra en el Ateneo.—Períodos de la política exterior americana.—Fin de la misma política.—Adquisición de Tejas, Canadá y Cuba.—Congreso panamericano: Blaine; temas del Congreso; su fracaso.—Actitud de las repúblicas hispano-americanas.—Datos estadísticos sobre los Estados Unidos.

La política exterior de los Estados Unidos

—dijo el elocuente señor Labra al comenzar anteayer en el Ateneo la sexta de sus conferencias sobre la política americana—tiene, en lo que concierne a los intereses de América, tres modos y determina tres períodos. El modo primero es el original y propio del presidente Monroe determinado concretamente en el Mensaje de 2 de Diciembre de 1823. Lo confirman la abstención de los Estados Unidos en el Congreso de Panamá de 23 de Junio a 15 de Julio de 1825, en la última de cuyas fechas quedaron aplazadas las conferencias para el Congreso de Tacubaya que debía celebrarse en Febrero de 1827 y que no se celebró. Confirman la doctrina de Monroe el Mensaje del presidente Johnson, de 1861, contra la instauración del imperio en Méjico por la acción francesa, la actitud del gobierno americano frente a la reincorporación de Santo Domingo a España, en 19 de Mayo de 1861, y el mayor silencio del gobierno de Washington ante la cesión de la isla de San Bartolomé a Francia por el gobierno sueco en 1877. La política de Monroe se reduce a protestar contra toda coacción política de las potencias monárquicas europeas sobre el nuevo mundo, y toda toma de posesión violenta del territorio americano considerado como objeto de teatro de la colonización europea.

El segundo modo de la política americana está determinado por el Mensaje del presidente Polk, de 2 de Diciembre de 1845. Lo acreditan y desarrollan el tratado de 19 de Abril del 50, llamado Clayton-Bulver, y hecho por Inglaterra y los Estados Unidos para declarar todo dominio sobre la América central, las negociaciones con Francia e Inglaterra, y la nota del ministro Elveret, de 1 de Diciembre de 1852, así como el Mensaje de 3 de Diciembre del 53 del presidente Fillmore sobre la soberanía española en Cuba.

Todos estos actos tienen por fin: primero, excluir a Europa de toda posesión de territorio americano, cualquiera que fueren la manera y el procedimiento para adquirir esta posesión, y segundo, la reserva del derecho de los Estados Unidos a adquirir nuevos territorios americanos. Respecto de este último punto, el gobierno de Washington proclama la necesidad de atender a procedimientos pacíficos al mismo tiempo que señala como una de las necesidades políticas de la joven República, la adquisición de territorios contiguos como Cuba, Tejas y el Canadá. Pero tampoco niega el gobierno americano la posibilidad de la adquisición de nuevos territorios como un incidente de la guerra, bien que esta no haya de ser determinada por el mero interés de la conquista. Por todos estos motivos, la República americana proclamó la anexión de Tejas en 1845 y se negó a garantizar con Inglaterra y Francia el dominio español en Cuba en 1852. Por lo mismo desde 1848 a 52 gestionó en Madrid para adquirir por el dinero el dominio de la grande Antilla.

El tercer modo de la política americana data de 1890 y ha tenido su forma más acentuada en los mensajes del presidente Cleveland de 3 y 17 de Diciembre de 1895. La doctrina se desarrolla principalmente en los discursos del ministro norteamericano James Blaine, al inaugurar el Congreso hispano-americano el 2 de Octubre de 1889 y

en las notas del ministro Olney dirigidas en Noviembre y Diciembre de 1895 a lord Salisbury, ministro de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña. Los esfuerzos de la República norteamericana en este período, se contraen, primero, a proclamar el derecho de la República a intervenir en algunas cuestiones y diferencias de las demás naciones americanas con las europeas, y segundo, a constituir la unión de las tres Américas bajo la inspiración y aun la tutela del gobierno de Washington, en beneficio, principalmente, de la industria y el comercio norteamericano y en oposición a todos los intereses políticos y económicos de Europa.

Este propósito se manifestó claramente en el Congreso pan americano, cuyas sesiones comenzaron en Washington el 2 de Octubre de 1889 bajo la presidencia de James Blaine, ministro de Negocios extranjeros del presidente Harrison.

Blaine pertenece al grupo de los políticos eminentes y activos de los Estados Unidos, como Enrique Clay, John Cadwell, Calhoun y Daniel Webster, los cuales, a pesar de haber influido decisivamente en la política americana, nunca llegaron a la presidencia. James C. Blaine nació en 1800 en un pueblo de la Pensilvania, pero se educó en el Haine, interviniendo allí activamente en el periodismo y en la vida política. El año 62 fué a la Cámara de representantes, y reelegido seis veces seguidas, como afiliado al partido republicano, llegó el año 69 a la presidencia del Congreso. El año 77 fué senador del Maine y luego tomó activa parte en la lucha presidencial a favor de James A. Garfield, que triunfó en 1880, y fué asesinado a los diez meses de ocupar el poder. El 5 de Marzo de 1881 Blaine obtuvo el ministerio de Negocios extranjeros, que desempeñó hasta la muerte de Garfield. Entonces y después fué el hombre más popular y de mayores medios del partido republicano. Por este motivo en 1884 fué propuesto contra Cleveland para la presidencia de la República y obtuvo 4.348.334 votos contra 4.911.017 que logró su adversario. Durante la presidencia de Cleveland fué un formidable enemigo de la política de éste y de los intereses del partido democrático, consiguiendo reunir a su alrededor grandes capitalistas e industriales muy interesados en la política protectorista de los republicanos. Así que cuando Cleveland, en 1892, pretendió la reelección, el candidato indicado contra este ilustre demócrata fué Blaine. Pero Blaine, a última hora, declinó la candidatura, se vino a Europa de viaje con su amigo el rico propagandista Carnegie y obtuvo de sus devotos que apyaran la candidatura de Mr. Harrison, sobreponiéndose a las del general Sherman y la del capitalista Geshan. Por esto Harrison, perteniente a una familia muy prestigiosa de la América del Norte y nieto del noveno presidente de la República, llegó a la presidencia en 1888. Y enseguida fué nombrado ministro de Negocios extranjeros Blaine.

Ya éste en su breve ministerio de 1891, había patrocinado la idea de un Congreso americano, y al efecto se enviaron bastantes invitaciones a los gobiernos del Sur de América. Se abandonó luego el proyecto hasta que en 1884 volvió a ser puesto sobre el tapete, nombrándose una comisión para que propusiese los mejores medios de asegurar las relaciones internacionales y comerciales más íntimas entre los Estados Unidos y las Américas del Sur y del Centro. La comisión presentó un informe favorable y el Congreso en 24 de Mayo del 88 autorizó al presidente para que realizara esta obra.

Con tal motivo el presidente invitó a una conferencia a todas las naciones americanas. Aceptaron la invitación todas, con excepción de Santo Domingo. Se dedicaron 75.000 pesos a los gastos de instalación del Congreso Panamericano y se señalaron como temas de debates y motivos de resolución las medidas oportunas para conservar la paz y promover la prosperidad de los Estados americanos, para la formación de una Unión aduanera, para el establecimiento de frecuentes comunicaciones, para un sistema uniforme de tarifas de importación y exportación de mercancías y un método de clasificación y valoración de las mismas para la regulación de las cuarentenas, para uniformar los pesos y medidas y proteger la propiedad literaria y artística con las marcas de fábrica, para la extradición de criminales, para uniformar el valor de la moneda de plata, para arreglar por arbitraje las disputas entre los Estados americanos, etcétera.

A poco de constituido el Congreso bajo la presidencia de Blaine, el gobierno americano concedió otros 50.000 duros para gastos de la empresa, y secundado por un comité oficioso de grandes capitalistas, invitó a los comisionados de las Américas a recorrer en tren especial y de todo lujo por espacio de 42 días la mayor parte de los Estados del Norte América.

Con efecto, en 3 de Octubre del 89 salieron los viajeros de Washington; en 43 días recorrieron 5.825 millas, el 13 de Noviembre regresaron deslumbrados por la magnificencia y lo fantástico de la expedición, hecha con un lujo inverosímil, y el 18 del propio mes comenzaron los trabajos del Congreso. Pero en seguida éste suspendió sus sesiones hasta el 3 de Enero de 1890. A pesar de ser todo aparentemente favorable, los recelos y la desunión hicieron fracasar la empresa de los congresistas. A principios de Febrero un delegado del Uruguay protestó contra la lentitud de los trabajos, y en vista del evidente fracaso del Congreso Blaine, propuso a éste en 26 de Agosto del mismo año 90 la declaratoria de que el derecho de conquista no podía ser reconocido por las naciones americanas.

Así se votó, con masel compromiso de hacer un tratado de arbitraje, que no se ha hecho todavía. Enseguida se disolvió el Congreso A poco murió Mr. Blaine, y sus grandes proyectos quedaron a un lado. Evidentemente, las Repúblicas hispano-americanas se mostraron antipáticas a la idea de cortar sus relaciones económicas y aun políticas con Europa, de donde recibían capitales y pobladores, y a donde enviaban la mayor parte de sus productos, cuya colocación sería difícilísima ó imposible en los Estados Unidos, productores en gran parte de géneros análogos. Se acusó a los norteamericanos de perseguir a toda costa el monopolio de los mercados del Sur y el centro de América e hirió la susceptibilidad de estos últimos países la arrogancia y el exclusivismo de los hombres de la América Septentrional.

Estos se preocuparon grandemente de deslumbrar a los americanos del Sur con los esplendores de los Estados Unidos y con la perspectiva de una gran confederación americana de todas las procedencias

de 120 millones de habitantes, en una extensión de doce millones de millas cuadradas, capaces de contener hasta mil millones de habitantes. Esa gran confederación tendría tres veces el área de Europa y poco menos la cuarta parte del globo, vasto escenario de una espléndida democracia cuya virtud y cuyos éxitos garantizarían los extraordinarios de la gran República americana en poco mas de un siglo de existencia.

Así Blaine, como los periodistas y oradores norteamericanos, comentaban con frases hiperbólicas los datos estadísticos publicados por Mulhall, Reclus, Fournier de Flaix y Carnegie en su famoso libro La democracia triunfante y utilizaban el último Mensaje anual del presidente Cleveland, que aconsejaba la disminución de los impuestos y la rebaja de los aranceles de aduanas, porquelas arcas del Tesoro estaban abarrotadas de dinero y el Estado no sabía qué hacer de él. Entonces se decía que la población de Norte América, que en 1789 era de tres y medio millones de habitantes, en 1889 había pasado de 60 millones. Hoy excede de 70. Doscientas mil manufacturas operaban en 1890 con un capital de 15 mil millones de francos; 300 millones de hectáreas estaban cultivadas, valiendo 55 mil millones de francos. Según Fournier, la riqueza de los Estados Unidos en 1889 era de 300 mil millones de francos: la de Inglaterra de 235 mil; la de Francia 238 mil; la de Alemania 140 mil; la de Austria 100 mil; la de Italia 60 mil y la de España 50 mil. Por manera, que el capital de un americano, por término medio era 4.300 francos: el de un inglés 6.500; el de un francés 6.000 y el de un italiano ó un español de 700 a 900 francos. Mulhall decía que en 1864 la riqueza de los Estados Unidos llegaba a 237.875 millones de francos y la renta nacional subía a 35.500 millones anuales. El capital de toda Europa era de un villón de francos. Reclus decía que la producción agrícola llegaba a 300.200 millones de francos, la industrial a 45.000 millones: el movimiento mercantil a 8.500 millones: el presupuesto general de ingresos a 2.080 millones: el provincial a 6.130; la deuda pública a 5.349; el número de empleados públicos a 77.081; el de soldados de tierra 27.169; el de marinos 10.400 con 67 buques y 305 cañones: el de estudiantes 700.000; el de presos 77.230; el de periódicos 20.000; el de caballos de vapor empleados en la industria 7.492.000, mientras Inglaterra no llegaba a 7 millones: Alemania a 4 y medio millones y Francia a 3 millones. Carnegie, en su entusiasta libro afirma que la fortuna total de los Estados Unidos era en 1850 de 42.000 millones, y en 1885 de 250.000 millones de francos, de cuyos datos se saca que continuando las cosas como han ido hasta ahora, en 1935 la población de la república será de 150 millones de almas con un capital de 250.000 millones de duros.

A estas cifras se añaden otras relativas a la América meridional; su consumo era de 2.500 millones de francos al año: de ellos el 89 por 100 de productos europeos y el 11 de productos norteamericanos. La América meridional exportaba 3.000 millones de algodón, azúcar, café, madera, pieles, etcétera. Europa lo tomaba casi todo y los Estados Unidos solo unos 200 millones.

Estos últimos datos fueron estimados por los sudamericanos como argumentos en contra del propósito de Blaine de aislarlos de Europa y de someterlos a la explotación económica y a la dirección política de los Estados Unidos, y las otras cifras relativas al esplendor de la gran República del Norte no fueron suficientes para dominar aprensiones, reservas y críticas de orden puramente moral que fortalecieron la resistencia de Sudamérica al espíritu absorbente de los hombres de Washington. Fracasó, pues, el Congreso panamericano de 1890 por aquella resistencia y por la muerte de Blaine. En cambio prosperó el Congreso de derecho internacional privado que se celebró en Montevideo en 1888 por la iniciativa del gobierno uruguayo y al cual se adhirió, pero muy condicionadamente, y hasta ahora sin resultado, el gobierno de España en 1893.

No he de hacer resaltar la importancia y la oportunidad de estas interesantes conferencias del señor Labra, las cuales continuarán en la semana próxima, probablemente, por el estudio del conflicto anglo-venezolano.

Por los apuntes, Incógnito.

Precauciones en los barcos

El segundo comandante del Maine, mister Wainwright, tenía presentada al ministerio de Marina de su país una Memoria sobre las medidas que toman otros países para precaver las explosiones en los buques de guerra. La voladura del acorazado yankee da carácter de actualidad a este trabajo.

Wainwright explica como Inglaterra protege los almacenes de pólvora de sus barcos contra el calor, por medio de telas de amianto, dejando espacios entre los compartimientos, los que se rellenan con silicato de algodón y otras materias no combustibles y malas conductoras del calor, y por el uso de ventiladores y amoniacos.

Francia usa máquinas refrigeradoras, dobles pisos y dobles tabiques y aplica el amianto. Los expertos franceses declaran que no basta renovar el aire de los almacenes, sino tener espacios huecos entre las mamparas y los pisos, para hacer pasar la circulación del aire todo alrededor.

Alemania tiene en sus barcos sistema especial de ventilación para inyectar aire frío por medio de bombas en los almacenes y extraer al aire caliente. También tiene máquinas especiales de frío, para refrescar las carboneras y evitar las combustiones espontáneas.

Los constructores italianos atienden muy especialmente a procurar la salida de los gases que se generan en las cámaras donde hay cargadas explosivos. Asimismo aplican máquinas refrigeradoras y recomiendan que la renovación del aire se haga con frecuencia. Lo mismo los italianos que los franceses, describen el gran peligro que representa el que los depósitos de carbón estén justapuestos a los almacenes de explosivos, y recomiendan aislarlos con amianto, silicato de algodón, etc., colocando estas sustancias entre las carboneras y las Santa Bárbaras.

Serios fuegos han ocurrido hace algún tiempo, como es bien sabido, en el New York y en el Cincinnati por espontánea combustión de las carboneras, y hace dos semanas que una Junta recomienda la radical construcción de las carboneras de nuestros buques de guerra.

La salud del rey

Leemos en La Correspondencia de España: «La insistencia de los rumores relativos a que S. M. el rey no goza de excelente salud nos obliga otra vez a desmentirlos del modo más absoluto.

La salud del augusto niño nada deja que desear.

Todas las mañanas va al picadero de la real casa y por las tardes a paseo, mostrando energías físicas admirables.

El rumor de que saldrá en Abril para Andalucía es una de tantas patrañas como en estos días se inventan.»

La catástrofe de Belmez

Es imposible que la imaginación se forge un cuadro mas tétrico que el que presenta aquel desgraciado pueblo.

El ayuntamiento se halla constituido en sesión permanente, al objeto de ir disponiendo lo mas acertado para socorrer a los heridos, trasladar los muertos y mantener el orden mas perfecto.

En las dependencias de la mina Santa Isabel, en el cementerio, en las casas de las víctimas, en las calles y en todas partes, reina la consternación, el pánico y la muerte; triste espectáculo!

El capitán de la guardia civil, el juez municipal, el primer teniente de alcalde señor Marmol, el cura párroco señor Medina, los médicos señores Villalba y Horriilo, que accidentalmente se encuentra en Belmez, y muy particularmente el ingeniero de la Compañía de minas de los ferrocarriles andaluces don Luis Corte, los capataces de la mina Santa Isabel señores Triviño e Infantes y otros operarios, vienen todos rivalizando sin descanso en actos de verdadera caridad.

También han llegado el delegado del Gobernador de Córdoba, el juez de Córdoba, de instrucción del partido, el médico forense del distrito, los ingenieros de la sociedad Minera y Metalúrgica de Pefarroya y otros muchos.

Los establecimientos públicos han cerrado sus puertas en señal de duelo; las casas consistoriales ostentan en sus balcones negras colgaduras y las campanas doblan desde muy temprano por iniciativa del Ciroulo de Artesanos, el cual ha dispuesto se celebren solemnes honras fúnebres por el descanso de las víctimas.

Los casinos El Gimnasio y La Peña también ostentan luto: este es general en toda la población; cuanto se diga es pálido ante la espantosa realidad.

Circulan terribles versiones sobre la causa que ha originado la catástrofe los cuales me abstengo de hacer públicas; porque se resiste creer que la desobediencia y la impremeditación puedan producir tan fatales consecuencias.

El chaleco... blanco

Ante un juzgado de instrucción de Madrid ha presentado una denuncia don José Sanchez, conocido por el Granadino, y dueño de la tienda de vinos situada en la plaza de Santo Domingo.

Es el caso de que dicho señor Sanchez ordenó que llevaran un chaleco suyo, para componer, a la sastrería del señor Lauzan, no acordándose de que en un bolsillo interior había 4.500 pesetas en billetes de Banco.

De la sastrería pasó el chaleco a una oficial, y cuando el dueño de la prenda se acordó de que con éste fué el dinero, se encontró, es decir, no se encontró nada en el bolsillo de referencia.

Con este motivo se incoa sumario por el juzgado en averiguación del paradero de las 4.500 pesetas.

INTERESES REGIONALES

El ferrocarril de la Sierra

La Andalucía Moderna dedica su número de hoy al duque de Almodóvar del Río, cuyo retrato reproduce en la primera plana. Nuestro estimado colega nos da las gracias, como a todas las publicaciones que han patrocinado la construcción del ferrocarril de la Sierra, e insiste, en extensos y bien escritos trabajos, en la conveniencia de realizar tan utilitario proyecto, no solo para la provincia gaditana sino que también para la de Sevilla, que se beneficiaría en gran modo al acceder el señor ministro de Fomento a las justas pretensiones de los pueblos todos de la Sierra.

Hé aquí en esencia unos párrafos culminantes insertos en La Andalucía Moderna de hoy:

«Cuando se tiene la fortuna de contar al frente del ministerio de Fomento con un hombre ilustre que como el señor conde de Xiquena tiene independencia y valor bastante para oponerse resueltamente a los torpes manejos y para corregir los mas graves é invertebrados abusos, las compañías ferroviarias acuden al último, gastado recurso de ampararse en el expediente para remitir la ejecución de las obras ad kalendas grecoas.

Decimos esto, porque segun nuestros informes, todo el movimiento de altos funcionarios de la compañía de Madrid a Sevilla y viceversa, todos los comenzados trabajos de estudios, consultas, replanteos, etcétera, tienen por único objeto ir dando largas hasta conseguir que salga del ministerio el egregio conde en la esperanza de que su sucesor sea mas complaciente y deje dormir por algún tiempo mas el asunto de nuestra estación definitiva en el infierno del interesado olvido.»

Una col con anillos

Un caso muy curioso ha ocurrido en San Sebastián. Compró una criada en el mercado del Ensanche, entre otras cosas, una berza, y al llegar de regreso a su casa, se puso a picarla, cosa necesaria para su aderezo, quedando asombrada la muchacha al encontrar entre las primeras hojas desgajadas un hermoso anillo.

Participó el hallazgo a su dueña, y las dos lo comentaban cuando la sorpresa subió a un grado superlativo al encontrar bajo otras hojas un segundo anillo, magnífico como el primero.

Entre tanto, una señora que había ido a la misma plaza a hacer sus compras llegó a casa y notó la falta de dos anillos que al salir llevaba pnestos.

Busca por aquí, mira por allá, los anillos no parecían; pero recordó que en el puesto de una casera había cogido una berza para

ajustarla y que la volvió a dejar por no haber convenido en el precio.

Volvió a la plaza; preguntó a la casera y le contestó ésta que nada había visto; que había vendido varias berzas y le indicó como probable, la persona que a su juicio había comprado la que tuvo en la mano.

Fué a la casa: dicha señora y efectivamente allí estaban los anillos encontrados en la berza por la muchacha, la que inmediatamente los devolvió a su dueña.

Noticias locales

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 28.696'37 pesetas, correspondiendo a derechos reales 15.792'50, a impuesto de cédulas personales 2.368'80; a ídem sobre sueldos y asignaciones 2.077'50 a ídem de pagos del Estado 744'94, a Adm. 6.108'78, a consumos 625, a ídem sobre artículos coloniales 166'68, a propiedades y demás recursos del Tesoro 709'72, y al impuesto provisional del tráfico 108'96.

Para adquirir recuerdos de Sevilla, tales como panderetas, guitarras, castañuelas y azulejos, visiten el Bazar de la Campana.

Las hermanitas de los pobres han celebrado la festividad de San José dando una comida extraordinaria a sus asilados. Muchas señoras y señoritas han servido a los pobres en la mesa.

De la dehesa de Vesudo ha desaparecido una yegua, creyéndose haya sido robada.

En la secretaría del ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache se halla expuesto por término de 15 días el presupuesto adicional al ordinario para el próximo año económico. Iguales documentos se hallan expuestas en las secretarías de los ayuntamientos de Carmona y Almadén de la Plata; y en la de Castilleja de la Cuesta se encuentra por ocho días el repartimiento extraordinario de arbitrios para cubrir el déficit que resulta en el corriente presupuesto.

El colegio de San Fernando ha celebrado esta mañana una función religiosa en la capilla de Nuestro Padre Señor del Gran Poder, en la parroquia de San Lorenzo. La misa han recibido la Sagrada Comunión todos los alumnos.

En el expreso de hoy han llegado a esta procedentes de Lora del Río, el alcalde de dicha villa, don Rafael de Flores Cepeda, y el secretario de la misma don Luis Shaw.

Atlas Geográfico.—Están de venta los dos primeros cuadernos.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El Antonio Lopez salió el martes 15 del corriente de Puerto Rico para Cadiz; el Buenos Aires llegó el día 15 del presente mes a la Habana; el Méjico llegó en la misma fecha a la Habana; el M. L. Villaverde salió en la indicada fecha de Puerto Rico para Ponce; el León XIII salió el miércoles 16 de Colombo para Singapur; el Rabat salió el 16 del corriente de Málaga para Barcelona; el Ciudad de Cadiz llegó en la misma fecha a Las Palmas.

Ha sido ascendido a comandante el capitán de caballería de la escala de reserva, nuestro querido amigo don Juan Ortiz Labrador, residente en Morón. Por tan merecido ascenso, pues llevaba 23 años y cuatro meses de antigüedad, le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Durante el pasado mes de Febrero se han registrado en la villa de Camas cinco nacimientos y otras tantas defunciones.

El ayuntamiento de Palomares ha quedado constituido en la siguiente forma: alcalde de presidente, don José Morón Rodríguez; síndico, don Antonio Zorrero Solís; concejales: don José Vazquez Ramirez, don Rafael Jimenez Romero, don Luis Vazquez Romero y don Antonio Velazquez Tizón.

El juez instructor militar de esta plaza don Pablo Arredondo invita a las personas que deseen declarar en el expediente que instruye para el ingreso en la orden civil de Beneficencia, al cabo del regimiento de fantería de Soría, número 9, Cristóbal Aguilera Nuñez, que en la mañana del 22 de Noviembre de 1897 salvó de una muerte cierta a la niña de corta edad Pilar Montalvo, que en el sitio de la huerta de Colón, conocido por el Zapote, se le incendiaron las ropas, cuyas llamas fueron apagadas por el citado cabo, que resultó con graves quemaduras en ambas manos.

Hemos visto un variado surtido de elegantísimos devocionarios, para regalos de Semana Santa, en el establecimiento de M. Perez, Sierpes 85.

La señora de nuestro estimado amigo don Félix Suarez, concejal de este Ayuntamiento, encuentra bastante aliviada de su indisposición. Nos alegramos.

Se encuentra levemente enfermo el señor don Mariano de Atienza. Deseámosle alivio rápido y completo.

En la calle de las Sierpes, número 23, se abrió anoche al público un establecimiento titulado La Amuebladora Sevillana, a cargo de José Baldó. Esta nueva casa es sucesora de la gran fábrica de muebles de Simón Marco, y como en esta, hay en aquella un gran surtido de muebles de todas clases, muy elegantes y a precios con los que puede competir ninguna otra casa.

Se venden los cuadernos primero y segundo del Atlas Geográfico.

Parece decidida la candidatura a senador del señor don Anselmo Rivas.

Ha regresado de Monte-Palacio el señor don Francisco Ruiz Martínez y Sanchez de Madrid.

Una comisión de electores del partido de Estepa ha visitado hoy al marqués de Paradas en la Alcaidía.

En el expreso de Cadiz espérase hoy al señor Moya, director de El Liberal, de Madrid.

La Pasadera.—Serafín Valencia, Alcalde de 27 y Empecinado 1, 2 y 3. Tejidos de todas clases y sombreros de paja.

Se encuentra en esta capital el comandante segundo jefe de la comandancia de Cadiz don José María Perez Villarino.

En el tren mixto de Cadiz llegaron ayer a esta capital varios soldados regresados de Cuba.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La de Luisiana ha denunciado a un sujeto por causar daños en el olivar y sembrados de doña Emilia Galindo.

SANTORAL

Santos de hoy.—EL PATRIARCA SEÑOR SAN JOSÉ, esposo de Nuestra Señora, Patrón de la Iglesia. Santos de mañana.—San Niceto, obispo y Santa Fotina, mártir.

Sucesos del día

En la calle de San Luis fué acometido por un perro el joven Antonio Sandoval Fajardo, resultando con todas las ropas destruidas. En la casa número 22 de la calle Pagés del Corro se promovió ayer un fuerte escándalo, propinándose una buena paliza dos mujeres.

En la iglesia de San Lorenzo robaron anoche un portamonedas de plata conteniendo algunos duros a una señora. Un caballero vió la acción del ladronzuelo y salió en su persecución, pidiendo auxilio al guardia municipal de servicio en aquella plaza.

Boletín comercial

Matadero Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 06 bueyes, 10 vacas, 01 novillos, 06 uteros, 06 orales, 21 añosos, 4 terneras, 30 carneros, 00 machos, 15 ovejas, 0 cabras.

Precios al público: Reses mayores, de 1'40 a 1'80; ternera, de 2'00 a 1'00; carnero y macho, de 0'50; oveja y abra, de 1'20 a 1'40.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida o peso, quintos. Rows include: Afoche rebasá, fino, basto, Alpiste, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Garilla, Cebada del país, Idem extremas, Centeno, Escoba, Carbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonas, Id. masaganas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Mijo, Panizo, Sémola, Trigo barbilla, Id. blanquillo, Id. corrados, Id. mesollia, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Mercado y matadero de cerdos

Existencia anterior: 37. Entrados hoy: 74. Han salido: Para el consumo, 71. Le trán: 00. Los cerdos vendidos han pesad: 7.551 1/2 kilogramos. Precios: de 1'50 a 0'00 pesetas.

Mercado de aceites

Hoy, como día festivo, está cerrado el mercado y por esa causa no lo publicamos.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 19 de Marzo de 1898. Servicio para el 20. Jefe de día: el teniente coronel de Granada don Fernando Morales.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía cómico-lírica.—A las ocho y media.—Miss Helyet. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media, el primer reserva.—A las ocho y media, la guardia amarilla.—A las nueve y media, la loca del térdar.—A las diez y media, El santo de la Isidra.—A las once y media, La niña de Villagorda.

BAJAS OCURRIDAS

en el ejército de operaciones DE LA ISLA DE CUBA

(CONTINUACIÓN) Batallón infantería de San Fernando, soldados Antonio Martín Valle y Miguel Gutierrez Marqués, fallecidos del vómito. Batallón de la Lealtad, cabo Jerónimo Sain Canoneño, del vómito. Batallón de Castilla, soldados José Sánchez Cívico, de Peñafior (Sevilla); Rafael Peña Alvarez, de Sevilla; Félix Apolinar Lamparero, Manuel Arroyo Naranjo, de Peñafior, (Sevilla); Antonio Caballero, de Jerez (Cádiz); Felipe Rodríguez Postigo y Santiago Mejías Lando, todos del vómito. Batallón de Isabel la Católica, soldado Ignacio Alcala Ríos, del vómito. Batallón de Vergara, soldado Mariano Villa Gomez, de enfermedad común. Batallón de Tarifa, soldados Francisco Perez Bunca, de Tarifa (Cádiz), y José Torino Toner, del vómito. Batallón de Cuenca, soldados Claudio Leal Blanco, de heridas; Francisco Sanchez Sanchez, del vómito; Manuel Garcia Sanchez, de enfermedad común; Julian Millan Casado, Federico Bolardo Garcia, Guillermo Sanchez Garcia y Angel Moreno Rodriguez, del vómito; Francisco Rico Gonzalez, de Cadiz, de enferme-

Sección amena

Chistes ilustrados. Haz del todo mi fortuna en esta noche tan bella. ¿No ves, Laura, cuánta estrella...? —Luis, no te veo más que una.



Jeroglífico. Frase hecha.



Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios. Raimundo Pérez Martínez. Relator, 13.—Sevilla. JABONES Marca "La Sevillana".

BUJÍAS. Velas y Cirios. CLASES: BLANCO 1.ª Pinta Sevillana, VERDE 1.ª. Velas y Cirios de 1.ª calidad, imitación a cera, para iglesias.

SALES EFERVESCENTES LE PERDRIEL. Solubles y Asimilables. CARBONATO de LITINA EFERVESCENTE LE PERDRIEL, GLICEROFOSFATO de CAL EFERVESCENTE LE PERDRIEL, etc.

ESCOFET, TEJERA Y C.ª. FABRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA. MOSAICOS. Azulejos de Valencia y Castellón. Cementos. Losetas Catalanas.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

BLANCO Y NEGRO. COBERTA EN COLOR CON DOS ORIGINALS ARTÍSTICOS. EL PASO DEL EXPRESS por Huertas. GIRASOLES, de Chiorino. SAN JOSÉ. UN PEPE CORONADO. DOS PEPES DEL ARROYO. PEPAS CELEBRES. PEPE-JILLO. Todos Pepes. PEPITORIA. EFEMÉRIDES patrióticas. LA ESCUADRILLA.

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ e cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

EL JARABE FENICADO DE VIAL. combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de seguros reunidos. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 34 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—SEGUROS SOBRE LA VIDA. DON ISIDRO MARTINEZ. DON MANUEL POLERA.

CONFITES CARPA. REMEDIO RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA TOS. Premiado con diploma de honor y medalla de oro en las Exposiciones de Suez y del Cairo.

VINO NOURRY. YODOTÁNICO. a la vez depurativo y fortificante. DEBILIDAD GENERAL. ANEMIA — LINFATISMO. ENFERMEDADES DEL PECHO. Contra las enfermedades de las Mujeres y de los Niños, el VINO NOURRY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao a la vez que posee un sabor muy agradable.

VENÉREO-SIFILIS. CURE EN DOS DIAS. PURGACIONES. Cápsulas Koch, 8 pías. Orquítil, chanoron, verrugas, Pomada Koch, 3 pesetas. Mal orina, Sales, 7 pías. Impotencia, debilidad, Tónico, 8 pías. Para humores de la sangre, las Perlas Koch depurativas, 8 pías. Van correo. Consultas gratis y por carta, Gabinete Norteamericano, Alcala, 25, 1.ª, al lado Galarza, Madrid. Venta en SEVILLA, Droguería CONRADI, Plaza de la Encarnación, 25.

CORSÉS. En la verdadera fábrica calle Morcadores, 50 y 52, se hacen elegantísimos a la medida. No os dejéis sorprender por otros precios baratísimos. SE ARRIENDA la casa Gravina, 53, con muchas habitaciones, luz eléctrica ó de gas, gran jardín, cochera, cisterna y agua de los caños y de la empresa. Una razón, Santa Clara, 6.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C.ª. Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier. PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las farmacias.